
PRONUNCIAMENTO SOBRE A VIAGEM AOS MUNICÍPIOS DE 

ITACOATIARA, SILVES, URUCARÁ E SÃO SEBASTIÃO DO UATUMÃ, 

PARINTINS, BARREIRINHA, BOA VISTA DO RAMOS, MAUÉS E 

URUCURITUBA.

DEPUTADO MARCELO SERAFIM (PSB-AM)

Senhor Presidente,

Senhoras Deputadas,

Senhores Deputados,

Povo do Estado do Amazonas,

No dia 25 do mês de maio tive o prazer de visitar o município de Itacoatiara 

no  interior  do  Estado  do  Amazonas.  Esse  município  é  um  dos  mais 

importantes de toda a região. Itacoatiara conta com 110.000 habitantes e 

possui um importante pólo madereiro.

Na visita, senhoras e senhores, tive a oportunidade de tomar um café da 

manhã  com  lideranças  locais  coordenado  pelo  companheiro  Adamastor 

Figueiredo. Em seguida, fomos até a prefeitura e o prefeito Mamoud Amed 

nos recebeu.  Na conversa com o chefe do executivo local,  reafirmamos 

nosso  compromisso  com  o  município.   independentemente  das  cores 

partidárias.
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Tivemos, também, Senhor Presidente, a oportunidade de um contato mais 

direto  com  toda  população  itacoatiarense  através  das  ondas  da  rádio 

difusora,  um  dos  mais  importantes  veículos  de  comunicação  daquele 

importante município.

O  mais  interessante  nisso  tudo,  Senhor  Presidente,  é  que  estamos 

acompanhando o crescimento do Partido Socialista Brasileiro em todo o 

interior do estado e mostrando para o povo do interior as nossas bandeiras 

e nossa atuação parlamentar.

Na seqüência, fomos até o município de Silves, onde fomos recebidos pela 

comunidade e por várias lideranças locais.  Entre eles, o prefeito Moisés 

Assayag,  o ex-prefeito Raimundo Domingos Neves e o Capitão Orleans, 

que obteve na última eleição para deputado federal mais de 50% dos votos 

daquele município.

Senhoras e Senhores Parlamentares,

Recebi  das  mãos  do  prefeito  diversas  reivindicações,  entre  elas,  o 

fortalecimento econômico de Silves através do Ecoturismo que é a principal 

vocação natural daquela município.

Visitei uma fábrica de produtos regionais chamada Avive (Associação Vida 
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Verde)  onde  pude  observar  a  forma  inteligente  com  que  aquele  povo 

transforma os seus recursos naturais em geração de emprego e renda para 

os mais humildes.

Senhor presidente,

Tive  ainda  o  prazer  de  assistir  uma  apresentação  da  fanfarra  daquele 

município composta por inúmeros artistas mirins e motivo de orgulho para 

aquele povo. Na seqüência fomos até o município de São Sebastião do 

Uatumã, onde fomos recebidos pelo prefeito Fernando Falabela, e o vice-

prefeito Carlos Amora.

Naquele  município,  participamos  de  um  jantar  com  lideranças  e  com 

correligionários do PSB.

Senhor Presidente,

Viajamos, ainda, para Urucará, onde fizemos uma breve caminhada com as 

lideranças regionais e com o pré-candidato a prefeito de Urucará que é o 

atual  prefeito  de São Sebastião do Uatumã. Em seguida,  fomos para o 

porto do município onde tivemos a oportunidade de conversar com várias 

lideranças locais.

A viagem, caros colegas, seguiu até o município de Parintins. Lá visitamos 
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os  galpões  dos  bois  Caprichoso  e  Garantido  onde  estão  sendo 

confeccionadas as alegorias para o festival folclórico de Parintins que estea 

no acontece nos dias 29 e 30 de junho e 01 de julho. Fomos recebidos 

pelos  presidentes  dos  dois  bois  que  nos  mostraram  as  alegorias  e 

inovações que prometem abrilhantar ainda mais o festival deste ano.

Fizemos reuniões com vários pré candidatos a vereador de Parintins e com 

o  vice-prefeito  de  Nhamundá  Tomáz  de  Souza  Pontes.  Estivemos 

presentes, ainda, nos currais dos Bois Caprichoso e Garantido onde fomos 

recebidos pelos respectivos presidentes.

No outro dia, seguimos viagem para o município de Barreirinha onde fomos 

recebidos pelo vice-prefeito José Augusto (Nenga) e por várias lideranças 

locais, entre elas o companheira Xavico, atual presidente do PSB naquele 

município.

De voadeira, viajamos por cerca de duas horas até chegar ao município de 

Boa Vista do Ramos, antes porém, passamos na comunidade de Cametá 

ainda no município de Barreirinha. Em Boa vista, tivemos uma reunião com 

o prefeito e com cerca de 100 comunitários. Assistimos à apresentação dos 

dois bois do local: Tira Fama e Mina de Ouro.
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Seguindo  o  roteiro  de  visitas,  viajamos  para  Maués,  onde  realizamos 

diversas  reuniões  comandadas  pelas  experientes  mão  do  companheiro 

Sidney Barreto.

Visitamos,  ainda,  o  município  de  Urucurituba  onde fizemos uma grande 

reunião seguida de um café da manhã com o prefeito Edivaldo Silva, o vice 

Claudenor Pontes e o companheiro Alciberto, meu representante naquele 

município e futuro presidente do PSB naquela localidade.

Senhor Presidente,

A  viagem  foi  proveitosa,  em  vários  aspectos:  reafirmamos  os  nossos 

compromissos  com  o  interior  do  estado,  prestamos  contas  dos  nossos 

primeiros  meses  de  mandato  e  tivemos  acesso  a  essa  parcela  da 

população carente de necessitada de política públicas voltadas para o bem 

comum. A seu tempo, os frutos dessas viagens que tenho feito por esse 

imenso interior, tenho certeza, virão, Senhor Presidente.

Era o que tinha a dizer. Muito Obrigado!
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